Vidhina  Manuscript Submission Format

Types of Manuscripts / पांडुलिपि के प्रकार (Choose one as per your work / अपने कार्य के अनुसार एक का चयन करें):  
Research Paper (शोध पत्र), Review Article (समीक्षा लेख), Book Review (पुस्तक समीक्षा), Case Study (अध्ययन रिपोर्ट), Others / अन्य(Specify/उल्लेख करें) 
Title (Times New Roman, Font Size-12, Bold, Sentence case, Center-Aligned)
शीर्षक (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, मध्य में संरेखित)
*Author 1 (Times New Roman, Font Size-11, Non Bold)
Designation, Affiliation (Times New Roman, Font Size-11, Italic)
*लेखक 1 (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, सामान्य) 
पदनाम, संस्था (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, इटैलिक)
**Author 2 (Times New Roman, Font Size-11, Non Bold)

Designation, Affiliation (Times New Roman, Font Size-11, Italic) 
**लेखक 2 (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, सामान्य) 
पदनाम, संस्था (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, इटैलिक)
***Author 3 (Times New Roman, Font Size-11, Non Bold)

Designation, Affiliation (Times New Roman, Font Size-11, Italic)
***लेखक 3 (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, सामान्य) 
पदनाम, संस्था (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-11, इटैलिक)




        
Abstract (Times New Roman, , Font Size-12, Sentence Case, Left-Aligned)
It should state briefly the purpose of the research, methodology employed and findings of the study. Material should be presented in running text paragraph without headings. All the information should be summarized in 250 to 300 words. 

(Abstract section should be written in Times New Roman, font size-12, non-bold, non-italic with justified text in 1.15 of line spacing. There should be no space between paragraphs.)
आमुख (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
इस भाग में शोध का उद्देश्य, प्रयोग की गई पद्धति और अध्ययन के निष्कर्षों को संक्षेप में प्रस्तुत किया जाना चाहिए। सामग्री को शीर्षकों के बिना सभी जानकारी को 250 से 300 शब्दों में सारांशित किया जाना चाहिए।
(आमुख खंड एरियल यूनिकोड एमएस फ़ॉन्ट में, फ़ॉन्ट आकार 12, बोल्ड या इटैलिक नहीं, 1.15 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में लिखा जाना चाहिए। पैराग्राफ के बीच कोई स्थान नहीं होना चाहिए।)
Keywords: Include Five to Seven Key words (Times New Roman, Font Size-12, Non bold, non-italic)
मुख्य शब्द: पाँच से सात मुख्य शब्द शामिल करें (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड या इटैलिक नहीं)
Introduction (Times New Roman, Sentence Case, Left Alignment, Font Size-12, Bold)
The introduction states the topic and the main questions to be explored followed by a brief review of literature and objective of the research. Author should supply background information by discussing past research on the topic.

The researchers explain how their study will add to past research on the topic. Only related previous studies should be critically analyzed and the results of various studies compared and contrasted with respect to its important contribution to the emergence of the present study.

By the end of this section the researchers state their objectives and research questions or hypotheses. Objectives should be written in terms of specific inquiry, purpose and variables of the study. Research questions or hypotheses should be supported through literature or researcher’s observation and conceptualization.

(The entire section should be written in Times New Roman, font size-12, non bold, non italic with justified text in 1.5 of line spacing. There should be no space between paragraphs.)
प्रस्तावना (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
परिचय में विषय और मुख्य प्रश्न का उल्लेख किया जाना चाहिए, जिसके बाद साहित्य का संक्षिप्त विवरण और शोध का उद्देश्य होना चाहिए। लेखक को विषय से संबंधित पिछले शोधों पर चर्चा करके पृष्ठभूमि की जानकारी प्रदान करनी चाहिए।
शोधकर्ताओं को स्पष्ट करना चाहिए कि उनका अध्ययन इस विषय पर पिछले शोध को कैसे जोड़ेगा। केवल संबंधित पूर्व अध्ययनों का ही आलोचनात्मक विश्लेषण किया जाना चाहिए तथा विभिन्न अध्ययनों के परिणामों की तुलना और वर्तमान अध्ययन के उद्भव में इसके महत्वपूर्ण योगदान के संबंध में विभिन्न अध्ययनों के परिणामों की तुलना की जानी चाहिए।
इस खंड के अंत तक शोधकर्ताओं को अपने उद्देश्यों और शोध प्रश्नों या परिकल्पनाओं को बताना चाहिए। उद्देश्यों को विशिष्ट पृच्छा, उद्देश्य और अध्ययन के चरों के संदर्भ में लिखा जाना चाहिए। शोध प्रश्नों या परिकल्पनाओं का समर्थन साहित्य या शोधकर्ता के अवलोकन और संकल्पना के माध्यम से किया जाना चाहिए।
(प्रस्तावना खंड खंड एरियल यूनिकोड एमएस फ़ॉन्ट में, फ़ॉन्ट आकार 12, बोल्ड या इटैलिक नहीं, 1.15 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में लिखा जाना चाहिए। पैराग्राफ के बीच कोई स्थान नहीं होना चाहिए।)
Methodology (Times New Roman, Sentence Case, Left Alignment, Font Size-12, Bold)
Describe your research methods and procedures in detail, including data collection, analysis techniques, and ethical considerations.
Sample

Participants included (description of number, demographic characteristics, sampling method, inclusion exclusion criteria etc)
Materials used/ tools of the study

Brief information about the measures/ questionnaires/ tools used to collect information from participants.  Information related to development, standardization and/or statistical validation related to tools should also be presented in this section.

Procedure

Describe the methods employed for collection of data and statistical analysis in short.

(The entire section should be written in Times New Roman, font size-12, non-italic with justified text in 1.5 of line spacing. There should be no space between paragraphs.)
शोध पद्धति (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
डेटा संग्रह, विश्लेषण तकनीक और नैतिक विचारों सहित अपनी शोध विधियों और प्रक्रियाओं का विस्तार से वर्णन करें।
प्रतिदर्श
सहभागियों में शामिल थे (संख्या, जनसांख्यिकीय विशेषताओं, नमूनाकरण पद्धति, समावेशी और अपवर्जी मानदंड आदि का विवरण)
अध्ययन में प्रयुक्त सामग्री/उपकरण
सहभागियों से जानकारी एकत्र करने के लिए उपयोग किए गए मापों/प्रश्नावालियों/उपकरणों के बारे में संक्षिप्त जानकारी। उपकरणों से संबंधित विकास, मानकीकरण और/या सांख्यिकीय सत्यापन से संबंधित जानकारी भी इस खंड में प्रस्तुत की जानी चाहिए।
कार्यविधि
संक्षेप में डेटा संग्रहण और सांख्यिकीय विश्लेषण के लिए उपयोग की गई विधियों का वर्णन करें।
(पद्धति खंड एरियल यूनिकोड एमएस फ़ॉन्ट में, फ़ॉन्ट आकार 12, बोल्ड या इटैलिक नहीं, 1.15 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में लिखा जाना चाहिए। पैराग्राफ के बीच कोई स्थान नहीं होना चाहिए।)
Results and Discussion (Times New Roman, Sentence Case, Left Alignment, Font Size-12, Bold)
This segment should focus on the fulfillment of stated objectives. The researchers restate their Research questions or hypotheses and the results and go on to interpret those results.

It should contain the findings presented in the form of tables, figures and photographs (should be included in the manuscript at appropriate place, if needed).

Table 1 analysis and relationship between variables under study
All entries should be in Times New Roman, sentence case, font size-12, non-bold, non-italic.
Figure/ Graph 1 analysis and relationship between variables under study
Provide a clear and high-resolution image and mention the source.

All figures and tables are numbered in the order that they are first mentioned in the text. 

Findings of the study/paper should be conversed to present the specific and relevant meaning. Relevant and important studies and theoretical perspectives should be contrasted to synthesize the meaning. The researchers speculate on possible explanations for the unexpected results. Theoretical and practical implications of the findings should be discussed in detail.

(The entire section should be written in Times New Roman, font size-12, non bold, non italic with justified text in 1.5 of line spacing. There should be no space between paragraphs.)
परिणाम एवं चर्चा (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
इस खंड में निर्धारित उद्देश्यों की पूर्ति पर ध्यान केंद्रित किया जाना चाहिए। शोधकर्ताओं को अपने शोध प्रश्नों या परिकल्पनाओं और परिणामों को पुनः प्रस्तुत करना चाहिए और उन परिणामों की व्याख्या करनी चाहिए।
इसमें तालिकाओं, आंकड़ों और तस्वीरों के रूप में प्रस्तुत किए गए निष्कर्ष होने चाहिए (यदि आवश्यक हो तो, पाण्डुलिपि में उपयुक्त स्थान पर शामिल किया जाना चाहिए)।
तालिका 1: अध्ययन के अंतर्गत चरों के बीच विश्लेषण और संबंध
आकृति/ग्राफ़ 1: अध्ययन के अंतर्गत चरों के बीच विश्लेषण और संबंध
एक स्पष्ट और उच्च रिज़ॉल्यूशन वाली छवि का उपयोग करें और स्रोत का उल्लेख करें।
सभी आंकड़े और तालिकाओं को उसी क्रम में क्रमांकित करे जिस क्रम में उनका पहली बार उल्लेख किया गया है।
विशिष्ट और प्रासंगिक अर्थ प्रस्तुत करने के लिए अध्ययन/पेपर के निष्कर्षों पर चर्चा की जानी चाहिए। अर्थ को संश्लेषित करने के लिए प्रासंगिक और महत्वपूर्ण अध्ययनों और सैद्धांतिक दृष्टिकोणों की तुलना की जानी चाहिए। शोधकर्ताओं को अप्रत्याशित परिणामों के संभावित स्पष्टीकरणों पर विचार करना चाहिए। निष्कर्षों के सैद्धांतिक और व्यावहारिक निहितार्थों पर विस्तार से चर्चा की जानी चाहिए।
 (परिणाम एवं चर्चा खंड एरियल यूनिकोड एमएस फ़ॉन्ट में, फ़ॉन्ट आकार 12, बोल्ड या इटैलिक नहीं, 1.15 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में लिखा जाना चाहिए। पैराग्राफ के बीच कोई स्थान नहीं होना चाहिए।)
Conclusion (Times New Roman, Sentence Case, Left Alignment, Font Size-12, Bold)
The conclusion summarizes the outcomes, stresses the research value, and anticipates further advances on the topic. Exclusive insight drawn from of the findings should be presented in the section of conclusion. 

This section should also state a clear and compelling contribution to the extant literature and wider application.
(The entire section should be written in Times New Roman, font size-12, non-bold, non-italic with justified text in 1.5 of line spacing. There should be no space between paragraphs.)
निष्कर्ष (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
निष्कर्ष परिणामों का सारांश देता है, अनुसंधान मूल्य पर जोर देता है, और विषय पर आगे की प्रगति की आशा करता है। निष्कर्षों से प्राप्त विशेष अंतर्दृष्टि को निष्कर्ष के अनुभाग में प्रस्तुत किया जाना चाहिए। 
इस खंड में मौजूदा साहित्य और व्यापक अनुप्रयोग में स्पष्ट और विशिष्ट योगदान का भी उल्लेख होना चाहिए।
(निष्कर्ष खंड एरियल यूनिकोड एमएस फ़ॉन्ट में, फ़ॉन्ट आकार 12, बोल्ड या इटैलिक नहीं, 1.15 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में लिखा जाना चाहिए। पैराग्राफ के बीच कोई स्थान नहीं होना चाहिए।)
References (Times New Roman, Sentence Case, Left Alignment, Font Size-12, Bold)
All works referred to in the paper should appear in the reference list. References at the end of the manuscript should be arranged in an alphabetical sequence. Authors should follow the latest edition of APA style of their field in referencing (for listing authors, dates, titles, and publishing information). A consistent style must be followed to write all the references. 
(List the Minimum 15 references alphabetically in Times New Roman, Font Size-10, Non bold, without numbering with non justified text in 1.5 of line spacing)

संदर्भ (एरियल यूनिकोड एमएस, फ़ॉन्ट आकार-12, बोल्ड, बाएँ-संरेखित)
शोध पत्र में जिन कार्यों का उल्लेख किया गया है, वे सभी संदर्भ सूची में शामिल होने चाहिए। संदर्भों को वर्णानुक्रमिक क्रम में व्यवस्थित किया जाना चाहिए। लेखकों को संदर्भ देने (लेखकों, तिथियों, शीर्षकों और प्रकाशन जानकारी की सूची के लिए) के लिए एपीए शैली के नवीनतम संस्करण का पालन करना चाहिए। सभी संदर्भों को लिखने के लिए एक समान शैली का पालन किया जाना चाहिए।
(कम से कम 15 संदर्भों को वर्णानुक्रमिक क्रम में एरियल यूनिकोड एमएस में, फ़ॉन्ट आकार-10, बोल्ड नहीं, बिना नंबरिंग के, 1.5 लाइन स्पेसिंग के साथ जस्टिफ़ाइड टेक्स्ट में सूचीबद्ध करें)
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